
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 1ـ زبان فارسي: درس  5تا  1ادبيات فارسي: درس  15 ادبيات و زبان فارسي 1
 دقيقه 12 7تا 

 دقيقه 13  2و 1هاي  درس 15 عربي 2

 دقيقه 12 4تا  1درس  15 دين و زندگي 3
 دقيقه 13 2و  1 هاي درس 15 زبان انگليسي 4

 دقيقه 30  2و 1هاي  فصل 20 رياضي 5

 دقيقه 15 1فصل  10 هندسه 6

 دقيقه 15 2و 1فصل  20 زيست شناسي 7
 دقيقه 25 تا ابتداي سقوط آزاد 2و  1  فصل 20 فيزيك 8
 دقيقه 15 تا ابتداي مدل كوانتومي اتم 1بخش  15 شيمي 9

 دقيقه   150   پاسخگويي:زمان            145 تعداد كل  سؤال: 
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پرسش نامه 
 دقيقه21زمان پيشنهادي:                        ادبيات

 
 ، به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟»سوفار،آزگار،گبر« معني واژگان  -1
 چله ي كمان ، تمام و كامل، نوعي لباس جنگ )2                         دهانه ي تير،به طور مداوم ، خفتان                       )1
 تير  چله ي كمان ، طاقت فرسا، )4                           دهانه ي تير،زماني دراز، پهلوان                         )3
 ؟است نادرستمعني چند واژه در كمانك جلوي آن  -2

 ديلاق ( قد دراز)  ـوجنات ( رخسار)   ـ ترگ ( فرق سر)  ـبارگي ( اسب)   ـ بحبوحه (وسط)   ـستوه ( درمانده) ـ  كتل (تل بلند)
 چهار )4سه                                      )3دو                                            )2يك                                   )1
 ؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  -3
 توتياي چشم –سحاب رحمت  –مات و مبحوت  –مرهم دل مجروح  –صبوح و فتوح  )1
 اسب ابرش –غزا و پيكار  –منزّه از دغل  –قصر امل  -زه و احسنت )2
 سليح و جنگ افراز –فسوس و مضيح  –هزيمت و شكست  –فقر و غنا  –نصيب و بهره  )3
 عاجزانه استدعاي  –كج و معوج  -خصايل نيك –لوازم عاريه  –ساتع و درخشان  )4
 درمتن زير چند غلط املايي و رسم الخطّي وجود دارد؟ -4

وظ شده بودند و از تخلّص او ضاري كرد همه محن بروز محبت غير مترقّبه سپاس گذرض شده بود از ايامصطفي كه مجلس آراي بلا مع
در اواخر عمر با بنده معلوف بودند تخلصّ پرسيدند . به رسم تحقير چيني به صورت انداخت و گفت: من به اصرار اديب پيشاوري كه  مي

استاد را انتخاب كردم اما به محض ديدن غاز مانند قحطي زده گان به جان غاز افتادند و در يك چشم بر هم زدن گوشت و استخوان غاز در 
 .يك دو جين شكم و روده مراحل مضغ و بلع و هضم و تحليل را پيمود

 پنج )4                              چهار      )3                سه                                    )2دو                           )1
 نام پديد آورندگان چند اثر در كمانك جلوي آن نادرست بيان شده است؟ -5

                           ـه عبداالله انصاري) زادالعارفين ( خواج ـحيدري ( باذل مشهدي) ي  حمله ـاوديسه ( هومر)  ـخاوران نامه ( ابن بطوطه ) 
 ) شور آباد ( صادق هدايت  ـتهران مخوف ( يحيي دولت آبادي )  ـروزگار سياه ( مشفق كاظمي )  ـمجمع ديوانگان ( صنعتي زاده ) 

 چهار)4                                    سه )3دو                                            )2يك                                   )1
 آرايه هاي همه گزينه ها به جز گزينه ي ........................... درست بيان شده است؟ -6
 تلميح ) –كنايه  –علي اي هماي رحمت تو چه آيتي خدا را / كه به ما سوا فكندي همه سايه ي هما را ( تشبيه  )1
 استعاره ) –كنايه  –رنگ / بود سهمگين جنگ شير و پلنگ ( تشخيص فلك باخت از سهم آن جنگ  )2
 مبالغه ) –تشبيه  –آن آهنين كوه آمد به دشت / همه رزمگه كوه فولاد گشت ( استعاره  چو )3
 مبالغه )  –مراعات نظير  –بشد تيز رهام با خود و گبر / همي گرد رزم اندر آمد به ابر ( كنايه  )4
 گزينه ي ................. با بخشي از عبارت زير ارتباط معنايي دارد؟ همه گزينه ها به جز -7
اي كريمي كه بخشنده ي عطايي و اي صمدي كه از ادراك  –به نام آن خدايي كه نام او راحت روح است و ذكر او مرهم دل مجروح است"

 "خلق جدايي. جان ما را صفاي خود ده و چشم ما را ضياي خود ده و مگذار ما را به كه و مه 
 چراغم را ز فيض خويش ده نور / سرم را ز آستان خود مكن دور)1
 ه ذات تو نيست/ فكر كس واقف صفات تو نيستنْكس خبردار كُ )2
 به خدمت خاص كن خرسنديم را / به كس مگذار حاجتمنديم را )3
 و باشي تو خشنودر نابود و در بود / چنان باشم كزچنان دارم كه د )4
 ؟ نداردهاي ديگر تناسب  مفهوم كدام بيت با بيت -8
 زمانه مرا پتك ترگ كرد  ) مرا مادرم نام مرگ تو كرد1
 شو بازجاي هماوردت آمد م  ) خروشيد كاي مرد رزم آزماي2
 ببين تا هم اكنون سرآري زمان  ) بدو گفت رستم كه تير و كمان3
 تن بي سرت را كه خواهد گريست  ) بدو گفت رستم كه نام تو چيست4

  



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











2 

 

 

دبيرستان دوم
 عمومي

 با كدام گزينه تناسب دارد؟ "ايا صبا گرت افتد به كوي دوست گذار/ نيازمندي من عرضه ده به حضرت يار "مفهوم بيت -9
 فشانم هله اي نسيم رحمت / كه ز كوي او غباري به من آر توتيا رابه دو چشم خون ) 1
 همه شب در اين اميدم كه نسيم صبحگاهي / به پيام آشنايي بنوازد آشنا را )2
 ابه دوست گفتن چه خوش است شهريارز نواي مرغ يا حق بشنو كه در دل شب / غم دل  )3
 م ها سپردم همه سوز دل صبا رابه اميد آن كه شايد برسد به خاك پايت / چه پيا )4
 ؟نداردبا كدام گزينه قرابت معنايي  "اصبحت اميراً و امسيت اسيراً "مفهوم  -10
 نهد تاج بخت / يكي را به خاك اندر آرد ز تختبر يكي را به سر  )1
 به قومي كه نيكي پسندد خداي / دهد خسروي عادل و نيك راي )2
 همه تخت و ملكي پذيرد زوال / به جز ملك فرمانده لايزال )3
 ي و بخت / تو را كي ميسر شدي تاج و تخت اگر ملك بر جم ( جمشيد) بماند )4
 ؟ است نادرست  كدام گزينه -11
 شوند نه به زبان.  وني هاي سبكي و لهجه اي و حتي گويشي مربوط به گفتار ميگوناگ)1
 گيرد. دهد و رفع و اصلاح آن  به وسيله ي زبان صورت مي ياشتباه و خطا در گفتار رخ م )2
 زبان و گفتار ريشه در ذات و طبيعت انسان دارد ، حال آن كه خط و نوشتار ريشه در اجتماع و فرهنگ او دارد. )3
 تواند به وجود بيايد. دهند ، چرا كه زبان بدون خط و نوشتار نمي خط و نوشتار بخش اصلي زبان را تشكيل مي )4
 ؟است نادرست كدام جمله از نظر مطابقت نهاد جدا و پيوسته  -12
 كاروان منتظر او نماندند و به راه خود ادامه دادند.)1
 اند. ا به كار نگرفتههيچ كدام از شاعران قديمي به اين زيبايي توصيف ر )2
 اين سال هاي سخت و طاقت فرسا اثر عميقي بر روحيه ي او گذاشت. )3
 حضرت علي عليه السلام در حالي كه در ركوع بودند انگشتر خود را به سائل بخشيدند. )4

 ؟نداردكدام گزينه نياز به ويرايش  -13
 رنج هاي طبقات محروم جامعه به خوبي توسط نويسندگان دوره مشروطه به تصوير كشيده شده است. )1
 معاصر تحصيلات خود را در اصفهان شروع ودر پاريس خاتمه داد. نويس محمد علي جمال زاده داستان )2
 ي را فرا روي ما گشودند.نويسندگان ديگر نيز به تجارب تازه اي در اين زمينه دست يافتند و افق هاي تازه ا )3
 كم نثرش ساده تر و روان تر شد. و مبهم گويي برخوردار بود ولي كمدر ابتدا نوشته هاي او از پراكنده گويي  )4

 جمله ي زير از نظر اجزاي اصلي با كدام جمله همانند است؟ -14
ي نابينا را به سبب مقام بلندش در شاعري و به علتّ شاعران بزرگي چون دقيقي ، فردوسي ، فرخي و عنصري ، رودكي اين شاعر بلند آوازه 

 پيشوايي پارسي گويان و آغاز كردن بسياري از انواع شعر به حق استاد شاعران ناميده اند.
 گفت. رودكي از همه ي هم عصران خود تنها به شهيد بلخي شاعر مي )1
 سختي ها و رنج هاي روزگار درس هاي بزرگي به او آموخت. )2
 ابوشكور بلخي نيز بي ترديد از شاعران بزرگ و استاد قرن چهارم است. )3
 بيناي مادر زاد معرفي كرده است. باب رودكي را نالعوفي در لباب الا )4

 .ي ..................................... درست هستند همه گزينه ها به جز گزينه -15
 به علمي ، ادبي ، گفتاري كودكانه و ... تقسيم كنيم.توانيم نوشته ها را به اعتبار طرز بيان  ما مي )1
 توان از زبان محاوره بهره گرفت. ها و داستان ها مي فقط در نقل قول هاي نمايش نامه )2
 شود. زبانِ نامه هاي اداري كوتاه و صريح است و در آن از اصطلاحات و تعبيرات خاصي استفاده مي )3
 شود. و نشانه و عناصر محلي ديده نميلغات بيگانه » نوشتار معيار«در )4
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پرسش نامه 
 دقيقه31زمان پيشنهادي:                        عربي

 )20-16عين الأصح و الأدقَّ في التّرجمة أو التعريب أو المفهوم ( **
 "هؤلاء طلاّب يكرِمونَ معلّمهم لأنَّه يبعدهم عن الباطلِ . " -16

 سازد. دارند زيرا آنها را از باطل دور مي گرامي مي) اين دانش آموزان معلّم شان را 1
 كنند. دارند  و قطعاً از باطل دوري مي ) اينها دانش آموزاني هستند كه معلمّ شان را گرامي مي2
 شوند. دارند و يقيناً از باطل دور مي ) اين دانش آموزان معلّم شان را گرامي مي3
 كند. دارند زيرا  او آنها را از باطل دور مي را گرامي مي ) اينان دانش آموزاني هستند كه معلمّ شان4

 "أنا أقْدر منك علي تَهيئَةِ الخبُزِ و سجر التَّنوّر فاَلعْب مع الأطفال" -17
 ها بازي كن. توانم نان تهيه كنم و تنور را روشن كنم پس (تو) با بچه ) من مي1
 ها بازي كن. رم پس (تو) با بچه) من در تهيه نان و روشن كردن تنور از تو توانات2
 كنم. ) من در تهيه نان و روشن كردن تنور قادرم و با بچه ها بازي مي3
 كنم. ) من در تهيه نان و روشن كردن تنور از تو قادرترم و با بچه ها بازي مي4

18- : حيحن الصعي 
 ) علِّقْ جرسَاً علي رقَبة القطَّة : زنگي را به گردن گربه آويخت.1
 آويزد؟ ) سأل الفأرتَينِ : من يعلِّقُ الجرَس؟: دو موش پرسيدند: چه كسي زنگ را مي2
 گويد.   نشاندَ و به او خوش آمد مي ) يجلسه إلي جانبه و يرَحب بِه : اورا در كنار خود مي3
 او را بعد از وفاتش نشناختند.) ما عرَفَه الفُقراء و المساكين إلاّ بعد وفاته : نيازمندان و تهيدستان 4
  "خواني. كنم ولي تو آواز مي بازشكاري به بلبل گفت : اين امر واضحي است من براي آنها شكار مي -19
1   .م و لكنهّا تغُرَِّدلَه يدأنا أص لْبلبلِ : هذا أمرٌ واضحقرٌْ لقالَ ص ( 
2 يدإني أص لْبلبل : هذا الأمرواضحقرُْ لقالَ الص (   .تغُرَِّد م و لكنْ أنتلَه 
3   . تغُرَِّد م و لكنّكلَه يدأنا أص لْبلبلِ : هذا أمرٌ واضحقرُْ لقالَ الص ( 
4   . تغُرَِّد م و لكنّكلَه يدأنا أص بلبلٍ : هذا الأمرُ واضحقرُْ لقالَ الص ( 
 "العذر عند كرام الناّس مقبولٌ "عين المناسب لمفهوم العبارة  -20

 ) بنده همان به كه ز تقصير خويش / عذر به درگاه خدا آورد.1
 )حساب به دينار، بخشش به خروار2
 ) عذر بدتر از گناه آوردن.3
 ) بخشش از بزرگان است.4

 بما يناسب النصّ:) 23-21إقرا النصّ  التالي بدقّةٍ ثُم أجب عن الأسئلة (**
» ينُ مدينةً كبيرةًكانَتدل امرهم أهل صلاحٍ و تقوي يعبد مشركِونَ به شيئاًفي الشاّم. و كانَ أهلُها في اومرور الايام  ونَ االله و لا ي عاراً. و متَغلبّو كانوا تُج 

و النهي عن الشرك باالله لكنّهم لم يستمعوا  تعالي شعيباً لهدايتهم الي الحقِّ االله و كانوا ينقُصون في الميزان. فبعث االله عبادةعليهم الطّمع و اتبّعوا اهواءهم و تركوا 
 »اليه فأنْزَلَ االله عليهم العذاب

 :  الخطأعين  -21
 شعيب. ) اهل مدين يشركون باالله قبل بعثة2  االلهُ علي اهل مدينَ العذاب.) أنزل 1
 اهل مدين بالتجارة.) يشتغل 4 ن الي شعيب فانصرف عنهم العذاب.) استمع أهل مدي3
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دبيرستان دوم
 عمومي

 عين الصحيح:  -22
 ) سبب ترك عبادة االله هو الطمع2 ) ما كان  اهلُ مدين في اول امرهم أهل الصلاح.1
 ) كانت الشام مدينة كبيرة قرب مدين4  ) ترك أهل مدين عبادة الأصنام.3

 »تركوا عبادة االلهمع مرور الايام تَغلّب عليهم الطمع و اتبّعوا أهواءهم و « عين الصحيح التشكيل: -23
 ) اتَّبِعوا ـ أهواء ـ عبادةِ ـ االله2َ  ) الايامِ ـ تغَلََّب ـ الطمع ـ إتَّبعوا1
 ) مرورٍ ـ الطمع ـ اتَّبعوا ـ عبادة4َ  ) تغَلَُّب ـ الطمع ـ أهواء ـ عبادة3ٍ

) رفيحيح في الإعراب و التحليل الصن الص25-24** عي:( 
24-  »تَغلََّب: «  

 ) مزيد ثلاثي من باب تفعل، لازم، معرب / فعل و فاعله اسم ظاهر و خبر مقدم1
 2 علي الفتح / فعل و فاعلُه الطمع«) فعل ماضٍ، مزيد ثلاثي من باب تفعيل، مبني« 
3،فعل و فاعله ضمير ) فعل مضارع، للغائبة، متعد /واحد المستتر.» هي«مزيد ثلاثي بزيادةِ حرف 
 ماضٍ، مزيد ثلاثي بزيادةِ حرفين من باب تفعل، للغائب/ فعل و فاعله اسم ظاهرٌ) فعل 4

  »:عبادة« -25
 ي، معرّف بالاضافة / مفعول و منصوب) اسم مفرد مونث، جامد مصدر1
 ) اسم، مشتق (صفت مشبهة)، معرب، معرّف بالاضافة / مفعول و منصوب2
 »تركوا«رة/ مبتداي موخر و خبر ) اسم جامد، مفرد مونث، مبني علي الفتح، نك3
 ) مشتق(اسم المبالغة)، معرب، معرفة/ فاعل و مرفوع 4

 في عدد المعارف في العبارات التالية : لخطاءعين ا -26
 ) االلهُ يفتحَ علينا أبواب رحمته = خمس2) إلهي لا تجَعلْ للشيطانِ علي عقلي سبيلا= خمس                1
3 لُكحمعلي أيديهم = أربع                             ) ي عن الباطل = أربع4الأشراف ن ابتعدلُ مالعاق( 

 "أنا مدينة العلم و علي بابها  "عين عدد المعارف في العبارة التالية :  -27
 )6) ست(4                        )    5) خمس (3  )                          4) أربع (2)                         3) ثلاث (1

 :"أخوك  "كلمةُ  لا تُناسبهاعين الجملة الّتي  -28

 ) ساعدناَ ....................... في الشّدائد 2           ) يساعدنا .......................في الشّدائد                          1
 ) ساعدنا ...........................في الشّدائد           4          ي الشّدائد                        ) ....................من يساعدنا ف3 

 فيها علامات فرعيةٌ للإعراب: ما جاء تعين العبارة الّتي  -29
 في الشارعِ.) شاهدت المساكينَ 2        ) العلم علمانِ : علم الأديان و علم الأبدان.                        1
3                               .  ) شاَهده أحد الحاضرينَ علي هذه الهيئَة.4         ) دخَلَ عليهِم رجلٌ ذو وجه جميلٍ

 :الإعراب الفرعي اعين العبارة الّتي جاء فيه -30

 أطفالٌ يتامي و ليس عندي شيء) لي 2               ) الوالي لرَعيته كالأبِ لأولاده                                1
 ) خرَجَ علي بنُ الحسينِ (ع) في ليلةٍ مظلمة4                ) نذَهب إلي أبينا و نتكلَّم معه                               3
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پرسش نامه 
 دقيقه21زمان پيشنهادي:                        دين و زندگي

 
ولي الالباب و الذين يذكرونَ االله قياماً و قعوداً و علي الارض و اختلاف الليل  و النهار لايات لالق السماوات و انَّ في خ "ي از آيات شريفه -31

 ؟گردد نميكدام مفهوم برداشت "خلقت هذا باطلاً سبحانك فقَنا عذاب النّار ما جنوبِهِم  و َ يتَّفكرونَ في خلق السماوات  و الارضِ ربنّا 
 باشد.    مند و هدفمند مي ) جهان آفرينش قانون1
 باشد. هاي قدرت خداوند براي خردمندان مي ) فهم نشانه2 
 راز و نياز آگاهانه برخاسته از تفكر و ذكر) 3
 ها و زمين است. ) نخستين ويژگي افراد منسوب به اولي الالباب تفكّر در آفرينش آسمان4

هاي وي در گروه پاسخ به سوال .......................است و در مراحل  ها و تصميم تأثيرگذاري در بينش فرد به زندگي و جهت دادن به برنامه -32
 تحقيق هدف و غايت .......................... بر ..................... مقدم است؟ 

  ها ـ به وجود آمدن اجزاء  اريگيري همك كنيم ؟ شكل ) در چگونه جهاني زندگي مي1
 ها گيري همكاري كنيم ؟ به وجود آمدن اجزاء ـ شكل ) در چگونه جهاني زندگي مي2
 ها گيري همكاري كنيم ؟ به وجود آمدن اجزاء ـ  شكل )براي چه زندگي مي3
 ها ـ به وجود آمدن اجزاء كنيم ؟ شكل گيري همكاري ) براي چه زندگي مي4

 شود؟ ي زير برداشت مي از كدام يك از آيات شريفه"در اوج كمال و مستحكم و استوار توسط خداوند متعال  آفرينش عالم "مفهوم -33
 "خلََقَ السماوات و الارض باِلحقَّ انَّ في ذلك لأَيةً للمومنين ") 1

 "ما تَري في خلقِ الرّحمانِ من تفاوت فارجع البصر هل تري من فطورٍ........  ")2

 َ"صنع االله الذّي اتََقَنَ كلَّ شيء انَّه خبيرٌ بما تفعلونَ...... .. ") 3

 "الذّي خلََقَ فسوي و الذّي قدَر فهَدي ") 4
 گردد؟ نميي زير مفهوم حكيمانه بودن نظام خلقت مستفاد  از كدام يك از آيات شريفه -34

 "ات الشيطان و لا تتبعوا خطو طيباً في الارض حلالاً يا ايها الناس كلوا مما ") 1

 "المصيرخلَقَ السماوات و الارض بالحقِّ و صوركمُ فاََحسنَ صوركمُ و اليه  ") 2

 َ"و من آياتة خلقُ السماوات والارضِ و با بثَّ فيهما دابةٍ و هو علي جمعهم اذا يشآء قديرٌ ") 3

 "و طَمعاً  و ينَّزلُ منَ السماء ِ ماء فيحيي به الارض بعد موتها......... و من آياته يريكُم البرقَ خوفاً ") 4
 در كدام يك از آيات زير معبودي جز االله را به پرستش گرفتن نفي و درخواست دين غير خدا مورد معني قرار گرفته است؟ -35

 "عرضِونَي و الّذينَ كفروا عما انذروا ممسم ماخلقنا السماوات والارض و ما بينَهما الّا بالحقِّ و اجلٍّ ")1
 َ"ا...................اللهِ التّيِ فَطَرَ النّاس عليهفطرت ا نيفاًك للدينِ حفاقَم وجه")2
3(" االلهُ و اولئك مالذيّنَ هداه نَه اولئكسالذيّنَ يستمعونَ القولَ فيتبّعونَ اَح شَّرَ عبادهم اولو الالباب ............. فَب" 
 "و اليه يرجعونَ سماوات و الارضِ طوعاً و كرهاافَغَيَر دينِ االلهِ يبغونَ و له اَسلمَ من في ال ")4

ي كدام عامل  درباره» هاي دروغين است و جز از همين طريق، راه نفوذ ديگري در ما ندارد كار او وسوسه كردن و دادن وعده«عبارت  -36
 ي آن درست است؟ كدام جمله درباره سقوط انسان است و

 گيري است. ي ما در تصميم ) شيطان ـ مانع اختيار و اراده1
 گيري نيست. ي ما در تصميم ) شيطان ـ مانع اختيار و اراده2
 كند. هاي دنيايي انسان را به گناه دعوت مي ) نفس اماره ـ براي رسيدن به لذت3
 دارد. نيايي، انسان را از پيروي عقل و وجدان باز ميهاي د ) نفس اماره ـ براي رسيدن به لذت4

مربوط  "قبل از آن ، بعد از آن و با آن ديدمرا كه خدا  در هيچ چيز ننگريستم ، مگر اين"اين سخن ارزشمند امام علي (ع) كه فرمودند  -37
 باشد؟ به كدام ويژگي مي

   رشت خدا آشنا) س2                     ي عقل                                          ) قوه1
                                                                     ) قدرت اختيار و انتخاب4                               ها  ها و زيبايي گرايش به نيكي)3
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دبيرستان دوم
 عمومي

          
الشّيطان انهّ كلم عدو مبين انمّا يأمركم بالسوء و  يا ايها الناّس كلوا مما في الارضِ حلالاً طيباً و لا تَتَّبعوا خطوات "ي  ي شريفه از آيه -38

 ؟گردد نمي كدام مفهوم برداشت "الفحّشاء واَنْ تقولوا علي االلهِ ما لا تعَملونَ  
 گامي با شيطان ) واجب بودن حلال و طيب خواري و حرمت هم1
 هاي شيطان علتّ حرام خواري است. ) پيروي از وسوسه2
 كند. ها و بيان چيزي در مورد خدا كه به آن علم نداريم امر مي كاري ها ، زشت به بدي )شيطان انسان را3
 ) شيطان به عنوان دشمن آشكار انسان معرفي شده است كه قدم به قدم  انسان را منحرف مي كند.4

 كند. سان را گمراه ميباشد كه از طريق .......................... ان دشمن ترين انسان ........................مي -39
 باز داشتن از پيروي از عقل و وجدان –)شيطان 2  باز داشتن از پيروي از عقل و وجدان –)نفس اماره 1
 زيبا و لذت بخش نشان دادن گناه  –) شيطان 4  زيبا و لذت بخش نشان دادن گناه -) نفس اماره3

 اب ........... است.مطابق فرمايش امام علي(ع) استواري و استحكام مخلوقات بازت -40
 ي آماده و از پيش ساخته ) خلقت بديع، بدون هيچ نمونه1
 هاي مخصوص و  متناسب با هر يك از مخلوقات ) نظم مشخص و اندازه2
 ها و زمين ها در آفرينش آسمان ها و تفكر آن ) ياد هميشگي خداوند توسط انسان3
 ) رسيدن به مقصد مورد نظر و كمال نهايي مخلوقات4
مربوط به بعد .................. و ......................... و  "محدود به زمان "و "طلب جاودانگي"،  "تجزيه و تحليل پذيري "هاي ترتيب ويژگي به -41

 باشد. .............................. انسان مي
 ) بعد روحاني ـ بعد جسماني ـ بعد جسماني 2                ) بعد جسماني ـ بعد روحاني ـ بعد جسماني                  1
 ) بعد روحاني ـ بعد جسماني ـ بعد جسماني و روحاني4                  ) بعد جسماني ـ بعد روحاني ـ بعد جسماني و روحاني    3 

 مفهوم ................برداشت  "منْ روحي فقعوا له ساجدين فاذا سويتُه و نفََخْت فيه لقٌ بشرٌ من طينٍاذ قالَ ربك لملائكةِ انيّ خا "از آيات شريفه ي  -42
 .شود نمي

 آدم به تبع بهره مندي از بعد غير جسماني است. شدن )سجود فرشتگان1
  باشد. ها در وجود انسان مربوط به بعد روحاني او مي ها و كرامت ي ارزش همه )2
 وجود انسان داراي دو بعد است كه با يكديگر متفاوت هستند. )3
 گيري بعد جسماني وجود انسان بر بعد روحاني او مؤخّر است. ) شكل4

 .باشد مفهوم آيه شريفه ي ................... هم جواري پرهيزكاران با خداوند مقتدر و پيش بيني جايگاه انسان از زبان قرآن مي -43
 "لالبابااين هداهم االلهُ و اولئك هم اولواَحسنَه اولئك الذّ فيَتَّبِحونَفبشر عباد الذيّنَ يستَمعونَ القولَ  ") 1
 "انَّ المتقيّن في جنّات و نهرِ في مقعد صدقٍ عند مليك مقتدر  ")2
 "حسنينَو الذيّن جاهدوا فينا لنهدينَّهم سبلَنا و انَّ االلهَ لمع الم ")3
 "ولقََد خلقنا الانسانَ و نعَلمَ ما توسوس به نفسه و نحنُ اقرب اليه من حبل الوريد ")4

 گويد. كدام پيامبر .......... از نفس ...........سخن مي» و ما ابري نفسي«در عبارت قرآني  -44
                                                                       ع) ـ نفس لوامهحضرت يوسف () 2                                                    حضرت موسي (ع) نفس لوامه)1
 حضرت موسي(ع) ـ نفس اماره)4                                                 حضرت يوسف (ع) ـ نفس اماره) 3

 است؟ نادرستكدام گزينه  -45
 ثابت بنا شده است. "من"پايه ي پذيرش )قوانين و مقرارت جامعه و روابط بين افراد بر 1
 كند به هيچ گونه استدلالي احتياج ندارد. مي "من")هر كس درك روشني از خود دارد و در اثبات وجود چيزي كه از آن تعبير به 2
 ثابت در انسان دليلي بر مادي بودن روح انسان است. "من")وجود 3
 اوست.و هويت انسان ثابت و مستقل از جسم  "من")4

 دقيقه31زمان پيشنهادي:                        زبان انگليسي
 

46-  My brother …………..his homework before I telephoned him. 
1) was doing 2) did 3) has done  4) had done 
47- Were there ……….. forks on the table? 
No, there were …………forks on the table. 
1) any  - any 2) any – no 3) no – no  4) any – some 
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پرسش نامه 
48- “Is this your dictionary?” 
“No, it’s ………………..” 
1) mine 2) her 3) your  4) Frank’s 
49-  All I ……….of you is that you should be early. 
1) repeat 2) request 3) decide  4) find 
50- I’m so sorry, I took your umbrella by ……………. and gave it to Peter. 
1) slice 2) reward 3) copy  4) mistake 
51-  This book is ………… too difficult for the primary school students and also too easy for high school students. 
1) fewer 2) rather 3) both  4) lots of 
52-  His father’s death was a great large ……….. in his whole life. 
1) passage 2) windy 3) slice  4) hole 
53- The teacher told us to leave a ………….. for answers to be added between questions in the exam paper.  
1) wide 2) flat 3) space  4) copy 
Cloze test 
 
 A lot of countries never have snow, or they have it on the …54…… of very high mountains. In Scotland and 
in the north of England, there is ….55…. a lot of snow every winter, but in the south of England, there is 
usually ……56…. When a student from a warm country like Arabia or Kuwait …….57…. to Britain in the 
autumn for the first time, he feels cold at first. 
54- 1) side   2) tops   3) right   4) others 
55-  1) many   2) very   3) too   4) quite 
56-  1) little   2) much  3) a lot of  4) least 
57-  1) is coming  2) has come  3) comes  4) came 
Reading  
 
 Taking pictures is fun. And taking good ones is easy if you follow a few simple rules. Before you snap a 
picture, think about it. Be sure you are close enough to your subject. A pretty face against a plain 
background, for instance, makes a good picture. But a distant figure lost among trees and clouds lacks 
interest. In a landscape scene, try to keep at least two – thirds of the picture above the line where the ground 
meets the sky. For a sky, keep at least two – thirds of the picture above that line. 
Study pictures in newspapers and books. Try to see why some are better than others. Use what you learn to 
improve your pictures. 
58-  The passage gives some …………… 
1) reasons for taking pictures. 
2) differences between pictures. 
3) ideas for studying newspapers. 
4) guidance on taking good pictures. 
59- You can improve your pictures by……….. 
1) taking them as quickly as you can.   
2) snapping them before thinking about them. 
3) thinking about them before you take them. 
4) walking among the trees and looking at them. 
60-  The writer does NOT say anything about ………….. 
1) getting close to your subject. 2) caring for your camera. 
3) taking pictures of the sky.  4) following rules. 
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

 دقيقه 30زمان پيشنهادي:                                        رياضياتت
 

2جمله ي چندم دنباله ي  -61 2 1 2  است؟ 7168برابر  2
1 (11  2 (12 3 (10  4 (13 

 1و8و27و64...و                                   چند تا از موارد زير،مي تواند جمله ي عمومي دنباله ي مقابل باشد؟  -62
 3الف) 

3ب)  1 2 3 4 

1ج)  2 1 1 2 2 7 12
2 7 1 

 3) 4  2) 3 1) 2 ) صفر1
 حاصل عبارت زير كدام است؟ 5و قدر نسبت  1با جمله ي اول  در دنباله ي حسابي -63

25
2 3

25
3 4

25
4 5

25
49 50

 

1 (200
123 2 (100

123 3 (102
123  4 (104

123 
 حسابي است؟ ي دنبالهكدام يك از دنباله هاي زير، جمله ي عمومي  -64

1 (3 2 1  2 (1 2 
3 (2 3 1 23 3 1 4 (1 2 3 

1در دنباله اي،  -65 2طبيعي  و به ازاي هر   3  ، جمله ي عمومي اين دنباله كدام است؟1
1 (3 2 1 2 (2 31 3 (3 21  4 (3 22 2 

273اگر  -66 2 و 92 1 ،  كدام است؟ ي  هندسي باشند، مقدار  سه جمله ي متوالي يك دنباله 3
1 (4

5 2 (5
4 3 (3

5  4 (5
3 

1ي  تقريبات اعشاري كسر  در دنباله -67
 و يكم دنباله كدام است؟ اختلاف جملات بيستم و بيست 3

1 (3 10 20 2 (3 10 21 3 (3 10 22  4( 3 10 19 
3حاصل  -68 2 2 3 3 43 3  كدام است؟ 233

1 (2 23 2 (2 23 3( 2 23 1  4 (23 2 1 
1ي  اگر رابطه -69 2 2 3 1 2 4 7  وجود دارد؟ تابع باشد چند مقدار براي  0

 3) 4  2) 3 1) 2 ) صفر1
4اگر دو زوج مرتب  -70 8 و 3 2با هم برابر باشند حاصل  7  كدام است؟ 3
1 (8 2 (32 3 (1  4 (4 

2اگر در تابع  -71 9 ، 1 4 2 2 2 0ي  و برد تابع مجموعه 6 باشد حاصل  9
2 8

 كدام است؟ 3
1 (2 2 (1 3 (3  4 (5 

2ي  با ضابطه ي تابع  دامنه -72 4 44 3 12 3 2  كدام است؟ 12
1 (2 2 (2 3 (2 2  4 ( (0 

17اگر  -73
17 2 1باشد حاصل  3 17

17
1 17
1  0 كدام است؟ 17

1 (5 1 2 (5 1 3 (10 2  4 (15 2 

اگر  -74
3 3 2 3

2 2 1مقدار  2  كدام است؟ 23
1 (43 23 1

5 2 (83 23 1
5 3 (163 83 1

5  4 (163 43 1
5 

 يك نيستند؟ به ي خود يك يك از توابع زير، در دامنه كدام -75

1 (4  2 (2 

3 (3 3 2 3  4 (2 1
4 6 17
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 ) است؟ي  (با دامنهي  به مجموعه ي  يك از مجموعه به چند تا از موارد زير، نمايش يك تابع يك -76

  ب)   الف)
 
 
 
 
 
 
 

  د)   ج)
 

 3) 4  2) 3 1) 2 ) صفر1
3ي  با ضابطه تابع  -77  كدام است؟ 1مفروض است، برد تابع  ي  و دامنه 19

 19) فقط 2  19) فقط 1
19) فقط 4  ) 3 19 

2ي  با ضابطه نمودار معكوس تابع  -78 2 شرطبا  1  كدام است؟   4
1(   2 ( 
 
 
 
 
 
 

3(  4 ( 
 
 
 

2ي  ، بازهبه ازاي چه مقاديري از  -79  است؟ 3همواره شامل عدد  8
1 (1 11 2 (7 3 (5  4 (11 

3خطي باشد و  اگر تابع  -80 1 و 1  كدام است؟ 0مقدار  2
1 (7

2 2 (2
7 3 (3

2  4 (7
2 

 
 دقيقه 15زمان پيشنهادي:                                          هندسه

 
 كدام گزينه صحيح است؟ -81
 مشاهدات است.گيري كلي بر مبناي مجموعه محدودي از  ) استدلال استنتاجي روش نتيجه1
 گيريم. ) استدلال استنتاجي استدلالي است كه از حكم كلي، حكم جزيي را نتيجه مي2
 ايم. ها را پذيرفته گيري با استفاده از حقايقي است كه درستي آن ) استدلال استنتاجي روش نتيجه3
 ) استدلال استنتاجي يعني اثبات قضايا به كمك حدس و آزمايش4

 
 
 

1
2

3

4
5

6

1
2

3

4

5

6

1

2

3

4

1

2

3

4

5

6
7

4
2

23

3
1

2 4

3

4
2

2
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

 ها چقدر است؟ هاي آن است. مجموع متمم 80مجموع دو زاويه حاده  -82

1 (10 2 (90
°

 3 (100
°

  4 (110 
 چقدر است؟  موازي هستند. مقدار زاويه  2و  1در شكل زير، دو خط  -83

1 (25 2 (23    

3 (21 4 (20 
 
 
 
 

 چند درجه است؟    در شكل زير، مكمل زاويه -84
1 (95 2 (90    

3 (80 4 (85 
 
 
 

40در مثلث  -85 و 60  چقدر است؟ ، زاويه بين ارتفاع و نيمساز رأس  ،
1 (10 2 (20 3 (40  4 (30 

 چقدر است ؟  زاويه   ، اندازه40در شكل زير،  -86
1 (50 2 (60   

3 (70 4 (110 
 

 كند؟  هاي زير صدق نمي قضيه خم جردن، براي چند خم از خم -87

 
1(5 2 (4 3 (3  4 (2 

كدام  الاضلاع  است. محيط متوازي 6ها برابر  ،طول هر يك از ساقالساقين  در مثلث متساوي -88
 است؟ 

1 (8 2 (10    
3 (12 4 (15 

  

2

1

6 14

2 6

65

20
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
چند  الاضلاع هستند زاويه  متساوي  وهاي  يك مربع است و مثلث در شكل زير  -89

 درجه است؟
1 (20 2 (30    
3 (40 4 (50 
 
 
 

 است. اگر موازي  است و   ومحل تلاقي نيمسازهاي داخلي  در مثلث شكل زير،  -90
18 و  چقدر است؟  باشد. محيط ذوزنقه  10

1 (32 2 (38    
3 (43 4 (45 

 دقيقه 15زمان پيشنهادي:                                        زيست شناسي

 ها و فسفوليپيدها به ترتيب داراي.............و............... اسيد چرب در ساختار مولكولي خود هستند. استروئيد -91
 2 -)صفر4                           1-2)3                               1-3)2                             3-2)1

 تري دارد؟ هيدرات كربن موجود در كداميك، مونومرهاي متنوع -92
 )الياف غذايي4)جگر                           3          )شير                     2             )برنج                 1

 د، براي هيدروليز كامل به مولكولهاي آب بيشتري نياز دارند؟كدام مور  -93
 )دي پپتيد4                 )تري پپتيد    3           )مالتوز                 2       )تري گليسريد            1

 توان در ............................ مشاهده كرد. توانايي گليكوژن سازي را مي -94
 )باكتريهاي موجود در معده گاو4          )زنبور عسل          3          )تريكودينا              2                هاي قرمز )جلبك1

 باشد؟ كداميك، آنزيمي برون سلولي مي -95
 ي)پروتئاز ليزوزوم4         )ليزوزيم بزاق         3  پلي مراز  درون هسته)2          )كاتالاز دركبد          1

 انسولين يك پروتئين .......................... و پادتن يك پروتئين ...................................... است. -96
 اي ـ دفاعي )نشانه4     )ساختاري ـ انتقالي     3     اي ـ انقباضي         )ذخيره2        )ساختاري ـ آنزيمي    1

 كدام عبارت زير صحيح بيان شده است؟ -97
 باشند. پيتيدي مي ها داراي چند رشته پلي همه پروتئين)1
 ماده آن، آمينواسيدها هستند. ساز آنزيم آميلاز، نشاسته و پيش )پيش2
و)در3  وجود دارد.» قند ـ فسفات« هر كدام، يك پيوند  و
 دهد. ها را تغيير مي ، شكل سه بعدي آنزيم ك با تغييراتين)آرس4

 ؟ندارد آندوپلاسمي صاف در انسان در كدام مورد نقششبكه  -98
 )هيدروليز گليكوژن جگر4  و)انقباض ماهيچه دو سر باز3                  ) سنتز كلاژن  2             )توليد تستوسترون 1

 : به جز نيستهيچكدام از وظايف سانتريول  -99
 )تشكيل دوك تقسيم4 وجود آوردن سانترومر  )به 3    )فشرده كردن كروموزمها   2         ها        )توليد ريز لوله1

 ندارد.غشاءهاي درون سلولي............................ نقشي  در افزايش مساحت -100
 )هسته4      )اسكلت سلولي          3            زوم               )ليزو2          )ميتوكندري           1
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

هاي ناقلِ سطح غشاء ،به ترتيب بر عهده كدام بخشهاي سلول  ئينها و سنتز پروت گذاري پروتئين نشانه -101
 باشد؟ يوكاريوتي مي

 )جسم گلژي ـ وزيكول2  )شبكه آندوپلاسمي صاف ـ واكوئل                               1
     ) جسم گلژي ـ ريبوزوم                    4 ) شبكه آندوپلاسمي صاف ـ شبكه آندوپلاسمي زبر            3

 هاي زير داراي دو غشاء خارجي و داخلي هستند، به جز : همه اندامك -102
 )هسته4)كلروپلاست                         3      )شبكه آندوپلاسمي        2            )ميتوكندري         1

 غشاء شبكه آندوپلاسمي زبر با غشاء ............................ مشابهت بيشتري دارد. -103
 )ميتوكندري4شبكه آندوپلاسمي صاف          )3            )جسم گلژي          2               ه             )هست1

 نقش اصلي واكوئل ضرباندار در آغازيان چيست؟ -104
 )خارج كردن آمونياك و مواد دفعي از سلول2           )ذخيره و انباشته كردن مواد غذايي در سلول          1
 )گوارش مواد غذايي درون سلول4                ول                     )خارج كردن آب از درون سل3

 ؟شود نمي وزيكولهاي انتقالي از جسم گلژي به كداميك وارد -105
 )ليزوزوم4          )شبكه آندوپلاسمي       3       )واكوئل                     2     )غشاء پلاسمايي           1

 كدام سلول، مژكهايي از جنس پروتئين دارد؟ -106
1نر خزه              3           )ماكروفاژ               2         لوكس                 )و تريكودينا4         )گامت( 

 گيرد. ........................ ، پس از انجام عمل فاگوسيتوز ، نقش مهمتري را بر عهده مي -107
 )پراكسي زوم4                         )ليزوزوم     3         اي        )واكوئل ذخيره2             )ميتوكندري        1

 باشد كه با عامل ......... رابطه مستقيم دارد. فشار اسمزي به معني ................... مي -108
 )تمايل محلول نسبت به جذب آب ـ تراكم ماده حل شده 1
 هاي آب از جدار پرده ـ نفوذ پذيري پرده )عبور مولكول2
 ـ تراكم ماده حل شده هاي آب از جدار پرده ) عبور مولكول3
 ) تمايل محلول نسبت به جذب آب ـ نوع پرده حامل4

 هاي كانالي چيست؟ در روش انتشار تسهيل شده، جنس مولكول -109
 )پروتئين4            ئوپروتئين         )نوكل3            يپيد           )گليكول2       )فسفوليپيد               1

 ست؟ا نشده كدام عبارت به طور صحيح بيان -110
 هاي غشاي داخلي ميتوكندري، در افزايش واكنشهاي تنفسي اهميت زيادي دارند. خوردگي )چنين1
 شوند. هاي ريبوزوم يافت مي )درونِ هسته و شبكه آندوپلاسمي، دانه2
 شوند. )سلولها در محيط رقيق، آب جذب نموده و دچار آماس و تورژسانس مي3
 ه نور خورشيد و آغاز كننده واكنشهاي فتوسنتز هستند.، جذب كنندها  گرانوم) در كلروپلاست، 4

  
 دقيقه25زمان پيشنهادي:                                         فيزيك 

 
 ها درست است؟ ي يكاي كميت كدام گزينه درباره -111

 شود. ها تعريف مي ) يكاي هر كميت به طور مستقل از ديگر كميت1
 كنند. هاي فرعي تعيين مي يكاي كميتهاي اصلي را بر حسب  ) يكاي كميت2
 نامند. المللي را يكاهاي اصلي مي يكاهاي مورد توافق بين  ) مجموعه3
 اي انتخاب شود كه در دسترس باشد. ) يكاي هر كميت بايد به گونه4

48ي مدرج تا حجم  يك استوانه -112 درون استوانه انداخته به آرامي محتوي آب است. يك مكعب فلزي  3
75د و آب تا حجم شو مي  متر است؟ آيد. ضلع مكعب چند ميلي بالا مي 3

1 (27 2 (30 3 (36  4 (40 
گيري  تواند نتيجه اندازه متر است. كدام يك از مقدارهاي زير مي گيري يك ريزسنج يك صدم ميلي دقت اندازه -113

 با اين ريزسنج باشد؟

1 (0 8537 2 (62 5 3 (45 3 4 (0 0182 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 

ي نمادگذاري علمي بر حسب  شيوهبه شود. نمايش اين مقدار  گيري مي متر اندازه 0275/0ضخامت يك جسم  -114
 ميكرون كدام است؟

1 (2 75 106 2 (2 75 104 3 (0 275 107 4 (0 275 103 
 تر است؟ مقدار كدام گزينه كوچك -115

1 (2 10 5 3  2 (22 5 10 19 3  
3(275 1024 3  4(3 10 30 3 

 
 متر مربع چند هكتار است؟ شود. يك سانتي هر هكتومتر مربع يك هكتار ناميده مي  -116

1 (10 2 2 (10 4 3 (10 6  4 (10 8 
ي بين دو بردار  دهد. زاويه درجه تشكيل مي 37و  30هاي   با اين بردارها به ترتيب زاويه وبرآيند دو بردار  -117

 چند درجه است؟

1 (7 2 (23 3 (67  4 (113 
  خواهيم داشت:   وبا چه شرطي براي دو بردار  -118

 سو باشند و  هم راستا و هم  و) 1
 سو باشند و  هم راستا و هم  و) 2
 سو باشند و  هم راستا و غيرهم  و) 3
 سو باشند و  هم راستا و غير هم  و) 4

 ي هر بردار كدام است؟  است. اندازه 6و 2اندازه جمع و تفاضل دو بردار هم اندازه به ترتيب   -119

1 (8 2 (3 3 (10  4 (40 
2به صورت  ي مكان ـ زمان يك حركت بر روي خط راست در  رابطه -120 3 جايي  است. جابه  1

 متحرك در طي ثانيه دوم حركت چند متر است؟ 

1 (132 (14 3 (15  4 (16 
رو است. متحرك چند بار  كند به صورت شكل روبه نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -121

 تغيير جهت داده است و چند بار از مبدأ مكان عبور كرده است؟ 

    ) يك ـ دو2 ) يك ـ يك1
 ) دو ـ دو4 ) دو ـ يك3

ي  كند، ابتدا در مسيري مستقيم از نقطه حركت مي ي مختصات  ي متحرك كه در صفحه يك ذره -122
1 2ي  به نقطه 2 4ي  به نقطه ي  و سپس در مسيري مستقيم از نقطه 6 2 

 چند متر است؟ تاي  ي متحرك در فاصله رود. مسافت طي شده توسط ذره مي

1 (5 2 (10 3 (5 3  4 (15 
كند و سپس  در يك سو حركت مي  5كند، ابتدا يك دقيقه با سرعت  متحركي كه روي خط راست حركت مي -123

  بر  جايي چند متر گردد. سرعت متوسط آن در اين جابه در سوي مخالف باز مي  5از مسيرش را با سرعت  200
 ثانيه بوده است؟ 

1 (1 2 (2 3(3  4 (4 

1 
2 3  
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

 25گردد و زمان حركتش  باز مي 12رود و با سرعت  مي 8دوچرخه  سواري مسيري مستقيم را با سرعت  -124
كرد، زمان حركتش چند ثانيه  حركت مي 10شود. اگر دوچرخه سوار تمام مسير رفت و برگشت را با سرعت  ثانيه مي

 شد؟ مي

1 (18 2 (20 3 (25  4 (24 
24هاي  دو متحرك كه در ابتدا در مكان -125 و هاي ثابت  قرار دارند به ترتيب با سرعت از محور  8

6 و ها از يكديگر  ي آن كنند. چند ثانيه پس از شروع حركت فاصله در خلاف جهت محور شروع به حركت مي  2
 شده است؟ 6

 6و  2) 4  5/4و  5/3) 3 5/5و  5/2) 2 5و  3) 1
 

اي كه سرعت صفر است برابر  رو است. اگر شتاب متحرك در لحظه نمودار سرعت ـ زمان متحركي به شكل روبه -126
باشد، كدام  2اي كه شتاب صفر است برابر  اي كه سرعت صفر است تا لحظه و شتاب متوسط متحرك از لحظه 1

 درست است؟

1 (1 2 2 (1 2   
3(1  تواند درست باشد. هر كدام مي  ) با توجه به مقدار 4 2

50سرعت يك قطار در مدت يك دقيقه  از  -127 به رسد. اگر شتاب قطار در اين مدت ثابت باشد،  مي 40
 جايي اين قطار در اين مدت چند متر است؟ جابه

1 (900 2 (750 3 (720  4 (600 
جا  متر جابه 30كند در پنج ثانيه دوم حركتش  با شتاب ثابت شروع به حركت ميمتحركي كه از حال سكون و  -128
 شود. شتاب متحرك در اين حركت چند متر بر مجذور ثانيه است؟ مي

1 (4/0 2 (8/0 3 (2/1  4 (6/1 
رو است. اين حركت از  كند به صورت شكل روبه زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  نمودار سرعت ـ -129
 :  ي  صفر تا لحظه  لحظه

  ) ابتدا تند شونده و سپس كند شونده است.1
 ) ابتدا كند شونده و سپس تند شونده است.2
 ) ابتدا تند شونده، سپس كند شونده و دوباره تند شونده است.3
 ) ابتدا كند شونده، سپس تند شونده و دوباره كند شونده است.4

زمان يك حركت با شتاب ثابت است. شتاب اين حركت چند متر بر مجذور ثانيه   رو نمودار مكان ـ شكل روبه -130
 است؟ 

1 (1 2 (2   
3 (3 4 (4 

  

  

4
 

 
 

36

2 4 4
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 دقيقه 15زمان پيشنهادي:                                                                                       شيمي

 ؟ندارددر كدام گزينه نام دانشمند و عبارت مربوط به آن مطابقت  -131
 توضيح داد. ها را ي عنصر هاي سازنده ناپذير، ذره ي يوناني اتم به معناي تجزيه ) دالتون: با استفاده از واژه1
 اند. اي با بار الكتريكي مثبت، پراكنده شده هايي با بار منفي هستند، درون فضاي كروي ابر گونه ها كه ذره ) تامسون: الكترون2
 ي مستقيم وجود دارد. يك رابطه ، بين مقدار بار مثبت هسته و فركانس پرتوهاي ي پرتوي  ) موزلي: در دستگاه توليد كننده3
 ي آن را به طور تقريبي محاسبه كند. هاي خود توانست، قطر اتم طلا و قطر هسته رادرفورد: به كمك مشاهده) 4

 گيري كدام كميت در مورد الكترون شد؟ تامسون موفق به اندازه -132

) 4  جرم )3 بار واقعي) 2 نسبي) بار1
بار
 جرم

 است؟ نادرستكدام عبارت در مورد پرتوي كاتدي -133
 شود. الكتريكي به سمت قطب مثبت ميدان الكتريكي خارجي منحرف مي) در ميدان 1
 كند. ) مانند نور به خط راست حركت مي2
 كند. ) به هنگام عبور، گاز رقيق درون لوله را ملتهب مي3
 يابد. ) از الكترود مثبت به سمت الكترود منفي جريان مي4

 ؟نيستكدام ويژگي مربوط به مدل اتمي رادرفورد  -134
 ) وجود يك ميدان الكتريكي قوي در اتم2  تر حجم اتم بودن بيش ) خالي1
 اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد ) وجود هسته4 ها در مدارهايي در اطراف هسته ) حركت الكترون3

 با توجه به شكل كدام گزينه درست است؟   -135
 
 
 
 
 

 ها پي برد. مواد پرتوزاست كه براي نخستين بار، رادرفورد به وجود آن) شكل، مربوط به شناسايي سه نوع تابش 1
 تر است.  بيش از بار و جرم پرتوي  ) بار و جرم پرتوي 2
 شود. از جنس امواج الكترومغناطيس است و آلفا ناميده مي ) پرتوي 3
 تم هيدروژن است.ها دو برابر جرم ا هاي بارداري است كه جرم آن جرياني از ذره ) پرتوي 4

 اي خنثي است، در اتم به اثبات رسانيد. ............با  طراحي آزمايشي هوشمندانه، وجود ........... راكه ذره -136
 الكترون –) تامسون 4 ) ميليكان ـ الكترون3 ) چادويك ـ نوترون2 ) رادرفورد ـ پروتون1

 است؟ نادرستكدام مطلب  -137
از دست بدهد، جرم اتمي ميانگين آن تقريبا دوازده واحد  وهاي  ي آلفا به همراه تابش ) اگر يك عنصر پرتوزا، سه ذره1

 يابد. مي كاهش
 است. 2تر از حجم صد گرم  ، بيش2) حجم صد گرم 2
 ها نسبت داد. هاي موجود در آن ها را به الكترون ) تامسون، جرم اتم3
 گويند. ي هسته نيز مي ي سازنده پروتون يا نوترون، نوكلئون يا ذره) به 4

 ي زير اتمي برابر است؟ در كدام اتم، شمار هر سه ذره  -138
1 (12

24 2 (19
39 3 (30

65  4 (35
71 

ي طبيعي، چند نوع مولكول  اتم كلر دو ايزوتوپ و اتم فسفر يك ايزوتوپ پايدار دارد. در يك نمونه -139
 توان يافت؟ يم3
1 (1 2 (2 3 (3  4(4 

الكترون باشد،  80تر است. اگر اين يون داراي  واحد كم 45ها،  ها از تعداد نوترون ،تعداد الكترون 2در يون  -140
 عدد جرمي آن كدام است؟

1 (206 2 (205 3 (207  4 (208 
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

5اتم  4در طبيعت به ازاي هر  -141
5يك اتم  11

 وجود دارد. جرم اتمي ميانگين بور كدام  است؟  10
1 (9/10 2 (8/10 3 (5/10  4 (2/10 

10ي اتم  اگر به هسته -142
 شود؟ يك پروتون اضافه كنيم، در آن صورت به كدام ذره تبديل مي 20

1 (11
21 2 (11

21 3 (9
19  4 (11

21 
 كدام مطلب صحيح است؟ -143

 هيدروژن از چهار خط تشكيل شده است.) طيف نشري خطي اتم 1
 ها است. ) آزمون شعله، روشي براي شناسايي فلز2
 ي مدل اتمي خود، طيف نشري عنصرها را توجيه كند. ) بور توانست با ارايه3
 گرايد. ) با افزودن مقداري كات كبود به شعله، رنگ آبي شعله به زردي مي4

ي ......... دارد و الكترون را  ي آن از هسته رابطه تم هيدروژن با فاصلهبراساس مدل اتمي بور، انرژي الكترون در ا -144
 توان با دادن مقادير معين انرژي از حالت ........... به حالت ............ منتقل كرد. مي
 ) وارونه ـ برانگيخته ـ پايه2  ) مستقيم ـ بر انگيخته ـ پايه1
 پايه ـ برانگيخته ) وارونه ـ4  ) مستقيم ـ پايه ـ برانگيخته3

دهد، كدام انتقال الكتروني از ترازهاي بالاتر  با توجه به شكل كه سطح انرژي ترازهاي اتم هيدروژن را نشان مي -145
 تري همراه است؟  تر با نشر نور با طول موج كوتاه به ترازهاي  پايين

1 ( 2 (    
3 ( 4 ( 
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